

STVORE USLOVI ZA POPUŠTANJE RESTRIKCIJA



"Nadam se samo da neće doneti odluku i reći da je to od danas do sutra", kaže Miodrag Popović, vlasnik restorana Mediteraneo

džabe dali" opremljen restoran u centru grada, ne bi pristao da ga vodi.

- Kroz CBD je dnevno prolazilo milion ljudi, a danas svega 25.000. Kako onda napraviti biznis u centru? Pitanje je koliko će se zaposlenih vratiti u kancelarije, a koliko će njih trajno ostati da rade od kuće. Zatim, kirije su i dalje visoke, i proći će mnogo vremena dok opet budu na onom nivou da opravdaju promet koji će biti u budućnosti - smatra sagovornik "Vesti".

Paket podrške ugostiteljstvu uključuje i 87,5 miliona dolara za preduzeća koja ispunjavaju uslove izvan centralne četvrti Melburna. Ukupno 58 miliona biće isplaćeno ugostiteljima u vidu grantova do 5.000 dolara za pomoć u plaćanju nameštaja i paravana za bašte.

- Ti grantovi će biti dostupni i licenciranim i nelicenciranim preduzećima, restoranima, "take away" lokalima, pabovima, barovima i klubovima koji imaju izdatke za plate ispod tri miliona dolara. Procena je da će oko

Restorani na krovovima zgrada su takođe popularni u Melburnu



Drakonske kazne od 4.957 dolara

Od proteklog četvrtka, ublažene su restriktivne mere u regionalnim delovima Viktorije. Stanovnici ovih oblasti ponovo mogu da izlaze napolje bez ograničenja i bez specifičnog razloga. Takođe, sve prodavnice ponovo su otvorene, a okupljanja na otvorenom su dozvoljena uz ograničenje od najviše 10 osoba. Međutim, u Melburnu je i dalje na snazi policijski čas i građanima nije dozvoljeno putovanje u regionalne delove države. Veliki broj patrola policije kontroliše izlaze iz grada i ukoliko neko bude uhvaćen u nameri da izade s teritorije Melburna bez specijalne dozvole biće kažnjen sa 4.957 dolara.

11.000 ugostitelja izvan CBD imati koristi od toga - rekao je ministar Pakula.

Međutim, Popović kaže da se sada tek polako kristališe ko će u ugostiteljskoj branši opstati, a ko će staviti ključ u bravu. Svi koji su radili "na sivo", plaćali radnike na ruke, kako ističe Popović, već su zatvorili restorane. - Imam sreću da su sa mnom radnici koji rade i po 10 godina. Takođe, i pored toga što restoran Mediteraneo ne radi, zaposleni su mogli da ispune satnicu radeći u Balkan Grilu, koji je "take away" - priča on.

Kada smo razgovarali početkom jula, nakon uvođenja novih ograničenja u Melburnu, Popović je razmišljao da li da zatvori restoran, a da otvori još dva "take away" lokala.

- Rešio sam da izdržim još godinu dana. "Take away" mogu da otvorim u svakom momentu, a u restoran sam uložio 19 godina rada. Glupo bi bilo da sada dignem sidro. Zato sam rešio da plivam sa ovom situacijom - s optimizmom konstatuje Popović. T. OSTOJČIĆ

m²ilan



PIŠE: Milan VLAČIĆ

INVESTIRANJE U BUDUĆNOST

Prednosti i mane zlata i kriptovaluta

Investiranje u plemenite metale, pre svega zlato i srebro, uvek se smatralo sigurnom investicijom. Ipak, kao i kod drugih investicija trebalo bi da imate u vidu motiv i vremenski period.

Ako kupujete zlato da biste na njemu zaradili postoji mogućnost da kupite kada je cena visoka, pa je potrebno dugo vremena da dođete po "svoje pare". Investiranje u zlato u kriznim vremenima ima za cilj da sačuva vrednost, vaše stečeno bogatstvo, pa tako i gledajte na ovaj tekst.

Zlato je pre 20 godina bilo oko 280 američkih dolara za uncu. Unca je, kao što najverovatnije znate, oko 31 gram čistog zlata. Pet godina kasnije, 2005. njegova cena je bila blizu 500 dolara, a 2010. se kretala od 1.050 do 1.426, dok je u septembru 2011. dostigla cenu od skoro 1.900 dolara.

Posle tog vremena, odnosno kada se videlo da razmere svetske finansijske krize nisu toliko zastrašujuće, imamo korekciju u trajanju od četiri godine, do 2015. kada smo opet bili na 1.050 dolara za uncu.

Narednih nekoliko godina, sve do jula 2019, zlato se kretalo od 1.050 do maksimalno 1.400 dolara. Od tada imamo permanentan porast s tim da beležimo i probijanje psihološke granice od 2.000 dolara, početkom avgusta 2020. Ovo pokazuje jasno da se u krizama cena plemenitog metala povećava, a kad opasnost od krize prođe, cena u principu pada.

Više načina da se osigurate

Ovaj kratki prikaz uzima u obzir inflaciju, ali ne uzima odnos američkog i australijskog dolara. Dakle, kada želite da sačuvate svoj novac u zlatu, više to posmatrajte kao način zaštite, a manje kao način da se preko toga eventualno obogatite. I to je svakako moguće, ali potrebno je da se time ozbiljnije bavite da bi to realno bilo moguće.

Više je načina da se osigurate uz pomoć zlata, a svakako najkonzervativnija je kupovina fizičkog zlata. Zlato se kupuje u specijalizovanim radnjama koje prodaju zlatne poluge, ili na berzi

gde kupujete ugovore.

Činjenica da imate zlato kod sebe u sefu ili gde smatrate da je najbolje ima svojih prednosti, ali i nedostataka. Prednost je u tome da uvek znate gde se vaše bogatstvo nalazi, da ga možete videti kad se setite, opipate, pokazati nekom kao u stara vremena, a nedostatak je da ste odgovorni za njegovo čuvanje.

Kod kupovine ugovora ne vidite zlato fizički i na neki način delite sudbinu finansijske institucije, odnosno brokera, kod koje imate kupljeni prava, odnosno ugovore. Slična situacija je i sa srebrom, ali zlato se više koristi kao sredstvo očuvanja bogatstva zbog visoke vrednosti po unci.

Tokom krize cena plemenitog metala se povećava, ali pada čim ona prođe

Bitcoin, valuta budućnosti

Kriptovalute su nešto prilično novo, ima različitih, a svakako najpoznatija je bitcoin. Ukratko, bitcoin je forma digitalnog novca koja nije kontrolisana od strane bilo koje države ili banke. To je istovremeno dobro, ali i opasno.

Bitcoin je valuta budućnosti, jer je zasnovana na novim tehnologijama, a prema nekim predviđanjima očekuje se da bi vrednost mogla da dosegne čak 100.000 američkih dolara za jedan bitcoin, jer je njegova ukupna količina ograničena na 21 milion.

Ipak, to je veoma optimistično, a možda i ne-realno. Opasnost je, po meni, upravo u tome gde leži i prednost te vrste digitalnog novca, tj. nepostojanja uticaja država ili centralnih banaka.

Ukoliko centralne banke ne mogu da kontrolišu tokove novca, postoji opasnost da koriste svoju moć mogu uticati da se kriptovalute stave van zakona i na taj način ugroze čitav sistem, pa budite oprezni kod investiranja u kriptovalute, jer možda se ipak radi više o spekulaciji, a manje o investiciji.

Interesantno je da je u maju 2010. izvesni Lazlo potrošio 10.000 bitcoina na večeru! Naime za taj novac je kupio dve pice. To je bila prva transakcija u kriptovaluti, a danas, samo 10 godina kasnije te dve pice vrede oko 250 stanova u Liverpulu!



Digitalni novac koji ne kontrolišu države niti banke